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Chapitre 2, Livre 4ème 
Nombres relatifs : multiplication, division – Solutions S1 

 
 

 
 

a) − 9× 7 = −63
b) 7× 4 = 28
c) −1,2×5= −6
d) − 6,1×6 = −36,6

 

 
 

 
 

a) 8, 5× −1( ) = −8,5
c) −1×0 = 0
e) −1× −1( ) =1

 

b) − 42× −1( ) = 42
d) −12,6× −1( ) =12,6
f ) −1×1= −1

 

 
 

 
 

a) 8× −6( ) = −48
c) − 5× 7 = −35
e) −8×9 = −72

  

b) − 9× −6( ) = 54
d) − 7× −8( ) = 56
f ) 6× −7( ) = −42

 

 
 

 
 

a) −875×126 =110'250× −1( ) = −110'250
b) −875× −126( ) =110'250× −1( )× −1( ) =110'250
c) 875× −126( ) =110'250× −1( ) = −110'250
d) −87,5× −1,26( ) =110'250× −1( )× −1( ) /10 /100
=110,25

 

 
 

 
 

1) 2 nombres relatifs dont le produit est positif sont 
de même signe. 

2) 2 nombres relatifs dont le produit est négatif 
sont de signes contraires. 

 
 

 
 

a) − 6× −9( ) = 54
c) − 9×8 = −72

  
b) 8× −7( ) = −56
d) − 5× −6( ) = 30

 

 
 

 
 

a) − 9× x = −72

x = −72
−9

= 8

c) 7× x = −4,2

x = −4,2
7

= −0,6

 

b) 8× x = −64

x = −64
8

= −8

d) − 0,6× x = 54

x = 54
−0,6

= −90

 

 
 

 
 

Rem : u = x 
 
a) x > 0
c x < 0    

b) x < 0
d) x < 0 ou x > 0  

 
Pour le problème d), x peut être soit négatif, soit 
positif, puisque le produit de 2 nombres de même 
signe est toujours positif. 
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a) est positif puisqu’il y a 2 nombres impaires 
b) est négatif puisqu’il y a 3 nombres impaires 
c) est négatif puisqu’il y a 5 nombres impaires 
d) est positif puisqu’il y a 4 nombres impaires 
 
a) − 5× −6( )× 7 = 30× 7 = 210
b) 5× −6( )× −7( )× −8( ) = −a×8 = −1'680
c) − 5× −6( )× −7( )× −8( )× −9( ) = −b× −9( ) = −15'120
d) 5× −6( )× −7( )× −8( )× −9( ) = −c =15'120

 

 
 

 
 

a) 2× −17( )× −5( ) =
2×5 × 17 =10×17 =170

b) −3( )× −2( )× −15( )×5=
− 2×5 × 3×15= −10× 45= −450

c)125× −8( )× −0,25( )× 4× 7 =
8×125 × 4×0,25 × 7 =
1'000×1× 7 = 7'000

 

 

 
 

 
 

A = −8,2× −25( )× −4( ) =
− 4×25×8,2 = −100×8,2 = −820

B = −0,25×12,5× 4× −2( )× −5( ) =
− 4×0,25×2×5×12,5=
−1×10×12,5= −125

C = 5× −25( )× −20( )× 40× −0,1( ) =
− 5×20×25× 40×0,1=
−100×1'000×0,1= −100×100 = −10'000

 

 
 

 
 

A = 3− 4×5= 3− 20 = −17
B = 3− 4( )×5= −1×5= −5
C = −2×5−8 = −10−8 = −18
D = −2× 5−8( ) = −2× −3( ) = 6

 

 
 

 
 

A = −7+ 5× −6( ) = −7+ −30( ) = −37
B = −7+ 5( )× −6( ) = −2× −6( ) =12
C = 4×8− −9( ) = 32+ 9 = 41
D = 4×[8− −9( )]= 4× 8+ 9( )

= 4×17 = 2×34 = 68
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1) 

a) 6× −3( )+ 2×6 = −18+12 = −6
b) − 5 −3( )+ 2× −5( ) =15−10 = 5
c) 2, 4× −3( )+ 2×2, 4 = −7,2+ 4,8 = −2, 4

 

 
2) 
La réponse est le nombre opposé du nombre de 
départ ! 
 
Rem : Effectuons ce programme avec x, comme 
nombre de départ : 
 

x× −3( )+ 2x = −3x + 2x = −x  
 
Il est ici évident que la réponse, quel que soit le 
nombre de départ, sera toujours l’opposé de ce 
nombre de départ. 

 

 
 

 
 

A = 2× −3( )+ 5× −4( )+ −3( )× −7( ) =
− 6− 20+ 21= −5

B = 4× −1,5( )× −3( )+ −13( )× −2( )+ −8( ) =
18+ 26−8 =18−8+ 26 = 36

C = 6×5− 7×9+ 4× −3( ) =
30− 63−12 = 30− 75= −45

 

 
 

 
 

A = 7+ 5×6−8×9 =
7+30− 72 = −35

C = 2× 12−15( )+ 9 =
2× −3( )+ 9 = 3

    

B = −6× −3( )+11− −7( )
18+11+ 7 = 36

D = −5−8× −7( )+3
− 5+ 56+3= 54

 

 
 

 
 

a) −3− 2× −1( ) = −3+ 2 = −1
b)1, 2− −5( )× −0,8( ) =1,2− 4 = −2,8

 

 
 

 
 

1)  Ce produit est positif, puisqu’il y a un nombre 
paire (6) de nombres négatifs (les signes « - » 
s’annulent deux à deux). 

 
2)  Nombre de signes négatifs : 

23−11=12  
Ce produit est positif, puisqu’il y a un nombre 
paire (12) de nombres négatifs. 
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1a) 1+ −9( )( )× −5( ) = −8× −5( ) = 40  

1b) −4+ −9( )( )× −5( ) = −13× −5( ) = 65  

 
 
2) Pour résoudre ce problème, on lit le programme 

à l’envers : 
35
−5

− −9( ) = −7+ 9 = 2  

 
Le nombre de départ était donc « 2 ». 

 
Rem : effectuons ce programme avec x comme 

nombre de départ ! 
x + −9( )( )× −5( ) = − x − 9( )×5= −5x + 45  

 
Avec x =1 , le programme devient : 
−5×1+ 45= −5+ 45= 40  

Avec x = −4 , le programme devient : 

−5× −4( )+ 45= 20+ 45= 65  
 

 


